

Кеммероро,  
Общ. Библиотека

Кеммероро  
Общ. Библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 77 (9420) | Суббота, 15 апреля 1967 года. | Год изд. 37-й  
Цена 2 коп.

## Второй выпуск курсов журналистики

В течение этого учебного года в вечернем университете марксизма-ленинизма при горском комитете партии работали годовичные курсы журналистики, где изучали такие предметы, как история советской печати, ее теория и практика, журналистика. Слушатели курсов — горняки, учителя, врачи, машиностроители и строители — еженедельно по четвергам собирались в своей аудитории на лекции и семинарские занятия. Еще 6 апреля учебный год на курсах завершился. Но вручение удостоверения решили приурочить (по традиции же) к следующему четвергу. Итак, позавчера 43 слушателям были вручены удостоверения об окончании курсов журналистики. 43 плюс 79 (число прошлогодних выпускников) — итого 122... 122 «дипломированных» рабочих корреспондента «Шахтерской правды», многотиражек и стенок газет.

## Собрание рабочих корреспондентов

Редакция «Шахтерской правды» собрала позавчера своих корреспондентов. Редактор газеты В. Л. Бариннов рассказал здесь о задачах городской печати в связи с 50-летием Советской власти и Прокопьевска. В обсуждении вопроса приняли участие пом. начальника участка шахты № 8 Г. М. Кокнаев, машинист электровоза локомотивного депо В. С. Гуленков, работник шахты «Красный уголек» В. Йенсен, член парткомиссии Рудничного райкома КПСС Ф. А. Семенов и старейший рабкор газеты П. Ф. Похильченко.

## ЧТОБЫ ЧЕЛОВЕК СКАЗАЛ: СПАСИБО

Партийные и правительственные документы последних лет свидетельствуют о все более возрастающем внимании к службе быта. И хотя человек в общем-то никогда не мог обойтись без ее услуг, еще и теперь о ней говорят как о молодой отрасли народного хозяйства. Это и понятно: если раньше нас как-то удовлетворяли полкустарные мастерские, немногочисленные швейные цехи, то теперь речь идет о качественно новом переустройстве службы быта — о ее превращении, как отмечается в решениях XXIII съезда КПСС, в высокомеханизированную отрасль народного хозяйства.

Надо сказать, что переустройство это уже сейчас заявляет о себе довольно заметными переменами в обслуживании населения. Только в течение прошлого года предприятиями службы быта оказано прокопчанам 120 различных видов услуг, причем 40 из них были внедрены впервые. Государственный план по всем видам услуг перевыполнен более чем на 29 тысяч рублей. А наша фабрика индивидуального пошива (директор К. М. Котельникова) является одной из лучших в Кузбассе и даже в Российской Федерации — третий квартал подряд она держит переходящее Красное знамя Совета Министров республики и ЦК профсоюза.

В городе вырос целый ряд высококвалифицированных мастеров службы быта, которые не только отлично выполняют заказы, но и, понимая, на каком важном участке они трудятся, стараются своей работой, своим отношением к посетителям сделать им приятное, дарят людям хорошее настроение.

Добрая слава сложилась у прокопчан об ателье «Новинка», столовой № 3, магазине № 17 и ряде других предприятий, связанных с обслуживанием населения. Все более возрастает удельный вес бытовых услуг, оказываемых селу. В совхозах и колхозах Прокопьевского района хорошо знают работников фабрики индивидуального пошива. Обычными стали сельские маршруты и для специализированных бригад комбината бытового обслуживания.

Вопросы быта заняли равноправное место в повестках дня заседаний исполкомов горсовета и райсоветов, партийных и профсоюзных организаций предприятий. Вместе с тем организаторская работа в сфере обслуживания ведется явно недостаточно. Этим в значительной мере объясняется то, что из 16 предприятий быта шесть в прошлом году не справились с пла-

ном, что здесь недостаточно эффективно используются основные производственные фонды, слабо растут экономические показатели и рентабельность этих предприятий.

Отсюда недостатки, которые все еще занимают в службе быта существенное место, а следовательно, и вызывают справедливые нарекания трудящихся на ее работу. Особенно недовольны они работой бань, прачечных, городского транспорта. Решение всех этих вопросов во многом зависит от помощи, которую должна получать со стороны исполкомов местных советов служба быта. И здесь нельзя не признать, что некоторые руководители все еще недооценивают важность этого участка работы, не делают того, что могли бы и должны сделать для улучшения деятельности предприятий обслуживания.

Не случайно их работе постоянно мешает плохое снабжение сырьем, материалами, запасными частями, модными тканями и т. п. Не случайно, что строительство и подбор помещений для службы быта осуществляются медленно, так же, как и ремонт бань, прачечных, котельных установок.

Для того, чтобы служба быта отвечала современным требованиям, исполкомам Советов необходимо коренным образом пересмотреть свое отношение к ней. Мало принять хорошее решение, надо повседневно контролировать, как оно выполняется, делом помогать в его осуществлении.

Конечно, это ни в коей мере не освобождает от выполнения своих прямых обязанностей руководителей предприятий обслуживания. Служба быта — молодая отрасль народного хозяйства, а молодости, как известно, свойственны тяга ко всему новому, от нее неотъемлемы постоянные поиски.

Этого не чувствуется во многих коллективах. Очень нерасторопно внедряет новое комбинат бытового обслуживания. Здесь плохо учитывают спрос и желания потребителей. И если проявляют беспокойство о выполнении плана вообще, то в частности нередко забывают поинтересоваться, что именно найдет сегодня спрос у населения.

Особое место в службе быта занимает культура обслуживания. От того, как встретит посетителя в цехе, мастерской ателье, зависит многое. И прямым издательством над человеком оборачивается такой факт, когда, например, у входа в ателье его встречает плакат «Хорошо ли вас обслужили?», а отдельные работники, не моргнув глазом, могут в самой грубой форме отказать заказчику в услуге.

Весь народ живет сейчас единым желанием достойно встретить юбилей Октября. Работники службы быта должны тут сыграть одну из ведущих ролей. Ведь от них зависит хорошее настроение, а следовательно, и более производительный, вдохновенный труд каждого человека.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГРЕЧКО А. А. МИНИСТРОМ ОБОРОНЫ СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: назначить маршала Советского Союза Гречко Андрея Антоновича министром обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 12 апреля 1967 г.

## Министр обороны СССР маршал Советского Союза ГРЕЧКО Андрей Антонович

Родился в 1903 году в семье крестьянина, член КПСС с 1928 года. В Советской Армии с 1919 года. Герой Советского Союза. В 1936 году окончил Военную академию им. М. В. Фрунзе, а в 1941 г. — Военную академию Генерального штаба. В 1938—1939 гг. — командир полка, начальник штаба кавалерийской дивизии. В период Великой Отечественной войны командовал дивизией, корпусом и армией и был заместителем командующего фронтом. С 1945 г. по 1953 г. — командующий войсками военного округа. С 1953 г. по 1957 г. — главнокомандующий группой советских войск в Германии. В 1957 — 1960 гг. — главнокомандующий сухопутными войсками. С 1960 года — первый заместитель министра обороны СССР.

На XIX и XX съездах партии избирался кандидатом в члены ЦК КПСС, а на XXII и XXIII съездах партии — членом ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР второго — седьмого созывов.

## Деятели искусства — Октябрю

● УЛАН-БАТОР. К знаменательному юбилею Великого Октября в Монгольском Государственном театре оперы и балета готовится к постановке опера Вано Мурадели «Октябрь». На сцене Государственного драматического театра имени Д. Нацагдоржа будет поставлена пьеса Н. Погодина «Человек с ружьем».

В дни 50-летия Октября трудящиеся Монголии услышат ораторию «Ленин» композитора Дарамзага, симфонию «Вечная дружба» Батцэнгала, сюиту «Счастливая жизнь» Цэрэндоржа.

## В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕРЕВНЕ

● БЕРЛИН. Кипит работа на полях, животноводческих фермах, в сельскохозяйственных кооперативах и народных имениях ГДР. В распоряжении работников сельского хозяйства республики около 130 тысяч тракторов, 17 тысяч картофелепосадочных и картофелеуборочных машин, 17 тысяч комбайнов, сельскохозяйственная авиация и много другой техники. Трудовое крестьянство ведет борьбу за интенсификацию сельскохозяйственного производства.

(ТАСС).

## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги соревнования предприятий угольной промышленности за март и первый квартал 1967 года, Президиум горкома профсоюза угольщиков признал победителями:

### ПО ШАХТАМ

Коллектив карьера № 8 (начальник В. И. Саватеев, секретарь партбюро В. С. Черемисин, председатель комитета профсоюза П. А. Чернобай), выполнивший план добычи угля на 114, по вскрышным работам на 126, производительности труда на 110 при снижении зольности угля на 0,1 процента.

### ПО ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ ФАБРИКАМ

Коллектив обогатительной фабрики «Коксовая-1» (директор К. П. Борисов, секретарь партбюро И. Н. Чайкин, председатель комитета профсоюза Г. И. Секерин), выполнивший план переработки угля на 102,4, выпуска концентрата — на 112,7, производительности труда — на 113,2 при снижении зольности на 0,5 процента.

### ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ

Коллектив ШСУ № 1 ШСТ № 1 (начальник Г. А. Касихин, секретарь партбюро Я. М. Клушко, председатель комитета профсоюза В. И. Миленин), выполнивший план строительно-монтажных работ на

111, выработку на 114, при выполнении норм на 130 процентов.

### ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Коллектив ремонтно-прокатной базы (директор М. К. Кислицын, секретарь партбюро Г. И. Сельсков, председатель комитета профсоюза Н. А. Цыганков), выполнивший план по выпуску валовой продукции на 119,2, производительности труда на 118,7, при выполнении норм на 110 процентов.

### ПО АВТОБАЗАМ

Коллектив Яснополянской автобазы (директор И. И. Воронов, секретарь партбюро В. С. Лосев, председатель комитета профсоюза Д. Т. Ястремский), выполнивший план по объему работ на 126,4, выработку на 122,6 при экономии бензина 4,1 процента.

Присвоить звание «Лучший по городу»

### ЛУЧШИЙ ГОРНЫЙ ОЧИСТНОЙ УЧАСТОК

Участку № 2 шахты «Коксовая-1» (начальник В. Н. Рожков, партгрупорг И. А. Тырышкин, председатель уча-

сткового комитета профсоюза Г. Г. Гафуров).

### ЛУЧШИЙ ГОРНЫЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Участку № 3 шахты № 5-6 (начальник Ф. Х. Тюменев, партгрупорг Г. Исламхузин, председатель участкового комитета А. А. Александров).

### ЛУЧШИЙ МОНТАЖНЫЙ УЧАСТОК

Участку № 4 шахтсмонтажного управления № 2 (начальник М. И. Велюбский, партгрупорг А. И. Гельцер, председатель комитета профсоюза В. Г. Барабаев).

### ЛУЧШАЯ СМЕНА ГОРНОГО МАСТЕРА

Смее М. И. Гилева с шахты имени Дзержинского, выполнившей план угледобычи на 143 процента.

### ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Бригаде М. И. Ткачука с шахты имени Дзержинского; бригаде С. Хузина с шахты имени Дзержинского, бригаде Д. И. Брюхалева с шахты «Коксовая-1», бригаде И. И. Новокупова с шахты «Манежа», бригаде Ф. Г. Чертана с шахты имени Калинина, бригаде Г. В. Лобачева с шахты им. Дзержинского, бригаде В. С. Афонина с шахты им. Калинина.

**В ЭТИ ДНИ** — дни юбилейного года заметно усилился приток заявлений с просьбой о приеме в партию. Так, на заводе шахтной автоматики единогласно приняли кандидатами в члены КПСС прессовщицу П. Н. Ефанову и штамповщицу Ю. М. Тарасову, строгальщика Е. В. Шумакова, слесаря Н. И. Сопина и ряд других лучших людей предприятия. П. Н. Ефанова, например, награждена за успешное выполнение заданий семейки медалью «За трудовое отличие», носит звание ударника коммунистического труда. Это же звание присвоено и Ю. М. Тарасовой. У всех получивших кандидатские карточки, в рекомендациях записи о добросовестном выполнении поручений, о том, что пользуются они уважением в коллективе. Словом, видно общественное лицо человека.

Такая же картина и во многих других парторганизациях. На «Зиминке 3-4» только за последнюю неделю подали заявления восемь передовых шахтеров. Среди них бригадир проходчиков В. Пухлов, электрослесарь В. Репешков, начальник участка В. Вавилов.

Как правило, в заявлениях вступающих сказано, почему решают они связать свою жизнь с партией. Чтоб быть в первых рядах трудящихся и рука об руку с товарищами своими закладывать фундамент для построения коммунистического общества — так или примерно так считает своим долгом написать в заявлениях о приеме в партию каждый.

И здесь, наверное, сказались та большая воспитательная работа, которую ведут в парторганизациях, заботясь о пополнении рядов. Характерно и другое — теперь, принимая в партию, готовят не всех сообща, но каждого в отдельности. Смотрят: этому товарищу надо продолжать учебу в школе или в вуз поступать, другому необходимо как

Думается, работая так со своим резервом, мы все реже будем свидетелями столь печальных фактов исключения из партии. Пока же, к сожалению, так еще бывает. Не являются ли подобные факты свидетельством слабости отдельных парторганизаций?

Вот пример. Тов. Матвеевко после окончания средней школы сразу попал в армию. Там его

и в партбюро шахты людей, которые бы ему пришли на помощь. Наоборот, там посоветовали написать заявление: мол, считаю себя неподготовленным и недостойным состоять в партии.

Мы здесь не оправдываем Матвеевко — он и сам должен был проявить активность, не стоять в стороне от дел. Но здесь речь не о нем — речь о старших товари-

Вопрос был задан именно в связи с тем, что Нештуков не поспешал занять. Но ведь никто не поинтересовался, в чем причина пропусков. Между тем, она была весьма уважительной. Тогда на собраниях и распались все. Был взвинчен и вступающий.

— Смотрите, воля ваша. Если не доверяете, можете не принимать, — ответил он.

Мы не оправдываем этой горючести. Но не оправдываем и поведение старших товарищей. После такого «крамольного» ответа член КПСС тов. Николаенко отозвал свою рекомендацию и Нештукову было отказано в приеме в члены партии.

Конечно, с таким исходом дела в районном комитете партии не согласились. Нештуков стал членом КПСС. Сейчас в парткоме «Зиминка 3-4» говорят:

— Хорошо, что нас поправили. Это же очень подходящий для партии человек: грамотный, дисциплинированный, отличный производственный.

Эти факты, однако, дают повод для многих раздумий, они навоят на мысль, что порой мы избегаем вести индивидуальную работу с теми, кто проходит кандидатский стаж. Огульный же подход в этом деле немаловажен. Отсюда и наши осечки. Нет, совсем не кончаются заботы парторганизации о человеке и тогда, когда ему уже выдана кандидатская карточка. И после тоже. Даже если этот человек уже стал членом КПСС. Этим заботам вообще не должно быть конца.

Ф. СИМОНОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ГДЕ КОНЧАЮТСЯ НАШИ ЗАБОТЫ?

следует взяться за изучение марксистско-ленинской теории. Еще кому-то прежде всего совершенствоваться по своей специальности. И при закреплении поручений партийных собрания таких товарищей просто нельзя не приглашать.

Все это будет способствовать воспитанию у беспартийных пока рабочих или инженеров чувства партийности, ответственности перед коллективом и перед организацией.

как активного комсомольца приняли кандидатом в члены КПСС. Вернулся он в свой город классным специалистом и вполне подготовленным к тому, чтобы стать членом КПСС. Его приняли электрослесарем на шахту «Красногорская». Что о нем могли сказать товарищи? Только хорошее: знает дело, дисциплинирован.

Однако работал Матвеевко в немногочисленной бригаде, партийных поручений ему не давали, и мало кто на шахте знал, что с ним рядом трудится молодой коммунист. Когда же пришло время оформляться в члены партии, тов. Матвеевко не знал даже, у кого ему можно попросить рекомендацию. Не нашлось

Они же оказались близкими советчиками. Однако удалось отстоять Матвеевко. Теперь он активный коммунист.

Аналогичный случай имел место и в парторганизации шахты «Зиминка 3-4». Тов. Нештуков, прибывший из армии кандидатом, работал горным мастером. И неплохо работал. Партийные взносы тоже аккуратно платил. Партийные поручения выполнял. Но вот пропускал политзанятия. Когда на участке партсобрании рассматривалось заявление тов. Нештукова о приеме в партию, ему был задан вопрос:

— Оправдаешь ли ты доверие парторганизации, если тебя примут в члены партии?

## ПОЧТА АЭРОКЛУБА

### БЫЛ В ПЕРВОМ ВЫПУСКЕ

Вячеслав Максимович Шулаков



...Хорошо было бы рассказать о первых инструкторах-летчиках аэроклуба, коммунистах, очень много сделавших по воспитанию шахтерской молодежи. Это о товарищах Соловьеве Семене Даниловиче и Коновалове. Первый умер в 1966 году в Новосибирске, второй сейчас на партийной работе где-то в Кемеровской области.

Немного о себе. Шулаков Вячеслав Максимович, член КПСС с июня 1941 года. Жил в Прокопьевске с родителями с 1926 по 1938 год.

С 1938 года и до сих пор служу в Советской Армии, закончил в 1940 году Новосибирскую военно-летную школу, в 1948 году — Краснознаменную Военно-Воздушную академию, в 1959 году — авиационный факультет Академии Генерального штаба.

Военный летчик 1 класса. Прошел путь от военного летчика до командира авиационного соединения. Летая на современных сверхзвуковых самолетах. Мое воинское звание — полковник. С августа 1964 года по настоящее время работаю начальником Центрального аэроклуба СССР им. В. П. Чкалова (Москва — Тушино).

Я закончил первый набор летчиков Прокопьевского аэроклуба. Наш первый выпуск го-

родские власти провели в торжественной обстановке в клубе имени Артема, где-то осенью 1935 года. Во время учебы в аэроклубе я работал электрослесарем на шахте «Коксовая-2». Моим инструктором — летчиком был Семен Данилович Соловьев — в высшей степени уважаемый нами наставник-инструктор. В то время, кроме летчиков, никого не обучали. Помню, в 1935 году в Прокопьевске в аэроклуб прилетели первые два самолета.

Полгорода бежало встречать (или мне так казалось) на Тырган прилетевших — тогда не было трамвая. Затем аэроклуб меня направил в Ульяновскую школу инструкторов-летчиков. После окончания ее, в 1937 году я вернулся в Прокопьевский аэроклуб, в котором работал инструктором-летчиком, командиром звена и начальником штаба, а в 1938 году ушел в армию добровольцем.

Работая в аэроклубе, мне пришлось обучать Михаила Чиркова, Егора Кудина, Тонию Петрову и других, о которых рассказывалось в вашей газете.

☆☆☆

Эту фотографию прислал нам В. М. Шулаков. На снимке который датирован 1935 годом, группа курсантов на вечерних занятиях в аэроклубе.



«Дорогой Павел Евдокимович! Пишем мы, боевые друзья — товарищи Ивана Павловича Конева — вашего сына. Вместе с ним и под его командой ходили мы много-много раз громить немецких гадов. Горячие это были схватки. Часто, почти как правило, количественный перевес был на стороне немцев, но мы никогда не отступали. Умри, но не беги перед врагом. Бейся, пока есть хоть капля крови», — это говорил наш командир — Конев Иван Павлович. И не было такого момента, кто хоть в чем-нибудь мог упрекнуть Ивана в деле служения

## ТАКИМ БЫЛ НАШ КОМАНДИР

Родине. Честный, правдивый, храбрый офицер. Уж если он получил приказ, любой ценой выполнит его. Любил он жизнь, но и не задумывался отдать ее на благо Родины, за товарища в бою. И вот сейчас это не стало среди нас. Он был нашим командиром, без него мы как бы осиротели.

Иван Павлович был примером нам во всем и заботился о нас по-отцовски. Любил порядок, и нас приучил к тому. Крепко ненавидел врагов Родины и бил их беспощадно. На его боевом счету четыре сбитых самолета противника, он имел более 130 боевых вылетов. Сопровождал тяжелые самолеты: торпедоносцы, штурмовики, пикировщики, он очень храбро защищал их в бою.

Так, 26 мая, сопровождая торпедоносцы, которые шли топить корабли противника, наш боевой друг Иван Павлович был подбит на своем краснозвездном истребителе зенитной артиллерией противника. А огня и металла, что выбрасывали против наших самолетов, очень много. Сплошную стену огня и металла надо пройти, чтобы утопить корабли.

Больно Вам, дорогой Павел Евдокимович. Грустим и деремся мы — его друзья. Мы поклялись злее бить врага, мстить и мстить немецкой сволочи.

Примите от нас, его боевых друзей, искреннее соболезнование и уважение к Вам.

ТУЛЬСКИЙ, МЕШЕРЯКОВ, РАССАДКИН, БУРМАТОВ, САМАРКОВ, ВАСИН.

12 июня 1944 года.  
И. П. Конев был инструктором в нашем аэроклубе. Погиб на фронте.

Уже больше года минуло с тех пор, как начались поиски бывших аэроклубовцев, сбор материалов о тех его воспитанниках, командирах, кто погиб на фронте. И хотя уже трижды в печати рассказывалось о судьбах наших земляков — аэроклубовцев, у нас еще много интересных документов, не выходящих в свет.

Летопись аэроклуба, закрывшегося в 1942 году по тому, что все ушли на фронт, близка к завершению, а письма, фотографии продолжают поступать. Сегодня мы печатаем некоторые из них.

## НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Николай Михайлович Замескин

Ваше письмо заставило меня вспомнить о первых моих шагах в большую авиацию. В доме на Рудничной, где размещался наш аэроклуб, я полюбил авиацию и до сих пор остаюсь верным ей.

В 1939 году я получил свой первый паспорт и учился тогда в девятом классе школы № 3. Однажды в солнечный день к нам в школу пришел летчик аэроклуба Дмитрий Зачиняев. Он провел со старшеклассниками беседу. Не помню ее содержания, но навсегда осталась в памяти внешность этого человека. Безукоризненная выправка, подтянутость. Все на нем сидело ловко и красиво. И держал он себя просто, но с достоинством.

Вот эти внешние черты характера и, как потом я узнал, глубокое внутреннее содержание Дмитрия Зачиняева сделали его в моих глазах человеком, которому я хотел подражать.

Меня приняли учеником аэроклуба. Всю зиму занимался теорией. Большое впечатление оставил инструктор Иванов — «теоретик», как мы его звали между собой. Наземную подготовку по освоению самолета «ПО-2» проходили на аэродроме. Летать меня научил инструктор Сергеев. Это был один из лучших инструкторов аэроклуба, пожилой человек уже в то время, хороший методист.

Основную летную практику проходили под руководством инструктора-парашютиста Ковалева. Не помню ее имен, маленькая такая, блондинка, она учила нас мужеству и смелости. Сколько работала она с каждым из нас, чтобы внушить уверенность в свои силы. Так мог действовать только человек, безгранично влюбленный в эту опасную профессию.

Аэроклуб я окончил в июле 1940 года и в августе был направлен в летную школу. Не могу сказать, почему, но в летное училище прошло всего 5 человек. Запомнился Заклинский Николай и Бычков, оба из школы № 2. Заклинского я встречал позже, после войны. Он работал летчиком военной авиации; Бычков погиб в катастрофе.

В конце 1941 года я по ускоренному курсу окончил летную школу. Это было тяжелое время, фронту требовалось много летчиков. В звании сержанта меня направили пилотом-инструктором в р. Фрунзе. Отсюда началась моя самостоятельная напряженная жизнь с ее радостями, и печалью, постоянными спутниками авиации. Много работал. Учил летчиков, штурманов во многих летных школах. В боевых частях летал на истребителях.

После Великой Отечественной войны освоил реактивные истребители.

За 27 лет службы в авиации прошел путь от рядового летчика до командира. В настоящее время работаю по своей летной специальности. Награжден 12 орденами и медалями, в том числе орденом Ленина.

# РАЗГОВОР ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ

## ВЫВОД ПОДСКАЗЫВАЕТ ПРАКТИКА

В нашей городской газете сейчас печатается много материалов о рациональном использовании рабочей минуты.

4 марта, например, выступил с материалом «Из чего слагаются потери» бригадир проходчиков шахты имени Дзержинского тов. Руденко. Он сторонник существующей системы организации труда, т. е. за месячный замер итогов работы. Руденко говорит, что бригада — это коллектив, а сменный подмер — не показатель коллективного труда. Мне кажется, что это очень правильное мнение. Действительно, сменный подмер выгоден только для тех, кто рвет для себя.

В этом же номере газеты есть выступление начальника отдела

организации труда треста Прокпьевскуголь тов. Горбатука. Он ратует за организацию со сменным подмером и даже приводит подтверждающий пример — шахту № 5—6. Кто же прав?

Основываясь на своем тридцатилетнем опыте работы в шахте, могу сказать, что прав товарищ Руденко.

В годы первых пятилеток работали мы в шахте в несравненно худших условиях, чем сейчас. Основными инструментами были кайло, лопата, тачка. И даже средства взрывания были ограничены. Но уже и тогда мы работали группами, что сейчас называется бригадой. За ее руководителем было право подбирать коллектив и строго спрашивать с

каждого за недобросовестную работу. И в этих условиях уже не было нужды в сменном подмере.

А для тех, кто думает только о себе, хочет «проехаться» за счет товарищей, нужен построже спрос. Были в моей памяти такие горняки. К примеру, еще во время работы на Центральной штольне там печально «прославились» братья Зеленины. Но в нашей смене их быстро поняли и им пришлось ретироваться в поисках более «легкой» смены и простодушных напарников.

Такой же примерно случай был уже в шахте № 3—3-бис в 1955—1956 году. Появился у нас проходчик Плотников, который обошел уже не один участок. Давал он большие уходы, соот-

ветственно и зарабатывал больше других. Но делал это за счет товарищей из других смен, не забывая о тех, кто вслед за ним придет в забой. А при сменном замере платили ведь только за метры проходки. В моей смене из-за такой работы с ним всегда были скандалы. И ему также пришлось уйти с участка.

Одним словом, бригадная организация труда с месячным замером — это, на мой взгляд, шаг вперед в отношениях между горняками, она лучше соответствует борьбе за коллективы коммунистического труда, росту сознания трудящихся.

П. ПОХИЛЬЧЕНКО.

## С товарами на стройплощадку

Большинство рабочих Прокпьевского строительного управления № 2 живет на Ясной Поляне, а работает на Тыргане. На работу приходится уезжать в 6 часов утра и возвращаться поздно вечером. Поэтому мы не всегда можем посетить магазины, чтобы купить необходимые промышленные товары, тем более дефицитные. Коллектив магазина № 24, расположенного на Ясной Поляне, на нашу просьбу приехать с товарами прямо на строительную площадку отозвался положительно. И к нам в микрорайон в раскомандировку привезли товары: здесь было все — от предметов первой необходимости до стиральных машин.

Мы благодарим коллектив магазина за проявленную чуткость и внимание к нам, строителям. Надеемся, что такие визиты работников торговли будут повторяться. По поручению коллектива: САМОЙЛЕНКО, ШУЛЬГИНА, БАВИНА.

## «БУДТО БЫ МЕЛОЧИ»

«Шахтерская правда» 26 февраля с. г. опубликовала корреспонденцию «Будто бы мелочи». В ней излагались указы избирателей, связанные с устранением недостатков в бытовом обслуживании населения, в частности, трудящихся поселка Зиминка.

Мы заинтересовались, как же восприняли критические замечания и указы избирателей те руководящие работники, кого эти указы непосредственно касались.

Прямо скажем: большинство критикуемых в выступлении газеты отнеслись со всей серьезностью. Руководители автобусного хозяйства, дорожного строительства, гастрономического магазина

## Возвращаясь к напечатанному

автобуса, и установлен строгий контроль за выполнением расписания. Теперь по второму и третьему маршрутам автобусы следуют через каждые 10—15 минут.

На улице им. Морозовой дорожники начали работу по восстановлению разрушенного участка автомагистрали. Надо полагать, в ближайшем будущем дорогу восстановят, и на этом участке автобусы перестанут прыгать по ухабам.

В магазине № 12 пополнился ассортимент товаров первой необходимости.

В школе № 55 для учеников четвертых классов введено твердое расписание занятий. Ребятам создали все условия, чтобы иметь определенный режим дня.

Однако, к великому огорчению, отдельные руководители не прислушались к критическому выступлению газеты. Так, баня на Ладжской улице по-прежнему ремонтируется черепащими темпами. Одна половина бани до сих пор (а это уже длится год и три месяца) закрыта. Спрашивается, сколько же еще лет потребует горкомхозу для завершения ремонта этой бани?

Ничего не сделано и по наведению санитарного порядка на автобусных остановках в районе шахты «Зиминка 3—4». Павильоны здесь разрушены и замусорены, а у места подхода автобуса образовались солидные лужи. Об удобстве и говорить не приходится.

## Меры приняты

В своем письме в редакцию тов. Харчук жаловалась на то, что в швейной мастерской на Северном Магане ей шили блузку и испортили. Вот что сообщила нам директор швейной фабрики № 1 тов. Ботельникова: «Факт имел место. Приняты меры: заказчице тов. Харчук выплачены деньги, заведующая производством тов. Богданова предупреждена».

## К сведению депутатов

17 апреля в 10 часов утра во Дворце культуры шахты «Зиминка-Капитальная» проводится день учебы депутатов районного и городского Советов по Рудничному району.

На период работы «Дня депутата» депутаты освобождаются от работы на производстве.

Исполком Рудничного райсовета.

## Когда в товарищах согласья нет

Усятское карьероуправление, которое обеспечивает складочным материалом шахты нашего города, получает для переработки и шахтовую породу. Породы перевозятся в саморазгружающихся вагонах, принадлежащих ПТУ комбината Кузбассуголь.

Вагоны в процессе работы разбираются, и необходимо производить их очистку.

Но вот уже продолжительное время идет спор, кому это делать. Карьероуправление ссылается на обогатительную фабрику «Коксовая-1», которая является поставщиком породы. И хотя спор между руководящими товарищами этих организаций идет довольно ожесточенный, дело от этого места не двигается, а вагоны портятся, потому что при разгрузке доб-

рая треть породы остается в вагоне. И когда кузов вагона возвращается в исходное положение, то под тяжестью оставшегося груза с силой бьет о раму.

Не надо быть большим специалистом-вагонником, чтобы понять, как вредны эти удары: сокращаются сроки службы вагонов, ремонт которых ПТУ обходится в копеечку, расстраиваются железнодорожные пути, на которых производится разгрузка. Кроме того, паровозникам приходится возить без толку десятки тонн породы взад и вперед, перерасходуя топливо и теряя время. И хоть не для этого случая были написаны И. А. Крыловым слова: «Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет», но они точно отражают данную ситуацию.

В. ИВАНОВ.

## РУКИ ДРУЗЕЙ

На автобусной остановке «Маганак» произошло несчастье — тяжело травмирована девушка — Черемнову Любу, учащуюся ГПТУ № 30. Любу в тяжелом состоянии доставили в травматологическую больницу, где была сделана сложная операция. Большой немедленно требовалась донорская кровь. И вот девушки Валя Волкова, Надя Булаева, Зина Козакова, Валя Тихонова, Валя Тимошенко, Люба Шерба, Тома Лехнова, Валя Акиншина, Галя Ушакова, Галя Карнакова и другие безвозмездно отдали кровь Любе, помогли ей встать на ноги.

В. ГЛУШИЦ,  
мастер профессионального обучения группы П-50.

Ежедневно наш Прокпьевск посещают десятки гостей. Все неизменно восхищаются его могучей индустриальной красотой и культурными богатствами. И когда приезжему человеку скажут, что четыре десятка лет назад на сегодняшней Космопольской улице первостроители Прокпьевска собирали ягоды и грибы, а позади огромных корпусов «Электромашин» стреляли уток и ломали березняк на венники, он посмотрит на вас с нескрываемым сомнением. Если же сказать ему, что Прокпьевск всего в четыре раза меньше Киева, гость с возмущением воскликнет:

— Не гродите чепухи! Киев — третий город в стране. Киеву многие столетия. А сколько Прокпьевску?

Да, Прокпьевску в октябре исполняется только пятьдесят. Но по численности населения он, действительно, в четыре раза меньше Киева. Загляните в итоги Всесоюзной переписи 1959 года и вы убедитесь в этом.

Однако не будем увлекаться сопоставлениями, что было и что стало. Истекающее нынче первое полугодие Советской власти сознаем: свалось расцветом жизни советских людей во всех уголках страны.

Главное в этом нашем разговоре — взглянуть на родной город глазами его гостей. Они — зоркие и строго объективные. С восхищением отмечают все красивое и хорошее, одновременно подмечают многое такое, с чем мы свыклись и на что пренебрежительно машем рукой: пустяки!

...Перрон городского вокзала. Сюда выходит из вагона гость. Здесь у него возникают первые впечатления о городе. Какие же они?

— Я, конечно, не ждал восторженного боя литавров в честь

своего приезда, — говорит гость. — Но я надеялся услышать слова теплого приветия и дельный совет. Вроде вот таких: «Добро пожаловать в Прокпьевск. Наш город называют жемчужиной Кузбасса. Он ровесник Октября. За справками обращайтесь в бюро горсправки — оно находится там то... До гостиницы можно доехать так-то... Сказать такие слова не трудно. А нам, приез-

## ГЛАЗАМИ ГОСТЕЙ

жим, было бы очень приятно. И еще о вокзале. Здание в общем-то неплохое. Помещение просторное, но в нем не чувствуется уюта, и содержать его надо почище.

Мы все довольны постановкой дела в нашем ресторане «Заря». Отобедав в нем, гость требует подать ему «Книгу жалоб» и изливает на ее страницы свою благодарность:

— Накормили прекрасно. Блюда сытные, вкусные. Обслуживание отличное.

А войдя в гардеробную — немет от удивления: «Как такое может быть? Удивляет его «лаз», какой оставлен в сетке гардероба. Чтобы выдать гостю его пальто и шляпу, швейцар — человек уже почтенных лет — должен сгибаться вдвое — иначе в дыру не пролезешь...

— Давно у вас такая физзарядка? — поинтересуется гость.

— Со дня открытия ресторана, — объясняет швейцар.

— Почему не попросите устроить дверь?

— Просили, даже требовали, но...

— Не да!.. — хмурится гость.

Обида за неуважение рабочего человека портит настроение даже и после сытного, вкусного обеда.

Один из гостей, с каким нам пришлось разговаривать, с удовольствием подчеркнул:

— Мне нравится и выдумка, и большой художественный вкус, с каким в вашем городе оформляются социалистические обязательства трудящихся. Но почему рядом с красиво оформленным обязательством нет сообщений о том, как оно выполняется?

На нашу просьбу указать тот уголок города, где он заметил такое несоответствие, гость ответил:

— Площадь автостанции в «Тупике».

Мы побывали на этой площади. И убедились, что гость прав. Обязательства трудящихся Центрального района оформлены действительно красиво и даже монументально. А как идет выполнение этих обязательств — такого стенда нет...

☆☆☆

Ни фамилии, ни звания гостей, с какими мы беседовали, значения не имеют. Дело не в них. Дело в том, что их зоркий и объективный глаз обнаружил ту досадную мелочь, которую нам следует решительно вытравлять, которая притеняет общую высокую культуру нашего родного города.

В этих целях мы и открываем в газете рубрику — «Глазами гостей». В ней гости будут делиться тем, что им нравится в нашем городе и какие недостатки в его жизни огорчают их...

Городу это будет ка польза

На прошлой неделе на улицах города Адена, этого важнейшего опорного пункта английских колонизаторов на Ближнем Востоке, шли настоящие бои между аденскими патриотами и английскими колониальными войсками. Город и порт были парализованы всеобщей забастовкой в связи с приездом миссии Организации Объединенных Наций. Эта миссия по поручению Генеральной Ассамблеи ООН должна была обследовать положение в Адене. Но английские колониальные власти решили использовать ее приезд в своих целях, попытавшись создать впечатление, что в колонии царит «спокойствие и порядок». Тогда аденские патриоты и решили всеобщей стачкой подчеркнуть истинное положение дел в этой английской колонии. И действительно единодушное выступление аденцев произвело на членов миссии ООН

Беседа с читателем на международные темы

## Борьба патриотов Адена

большое впечатление. Они досрочно покинули Аден потому, что, как заявили члены миссии, англичане препятствовали их работе.

128 лет англичане держатся за Аден. Достаточно беглого взгляда на карту мира, чтобы понять, почему. Аден — крупнейший морской порт и английская военная база, контролирующая главный морской путь из Европы в Азию, идущий через Средиземное море, Суэцкий канал и Красное море. Он господствует над районом Аравийского полуострова и Персидского залива, где

в прошлом году добыто 417 миллионов тонн нефти. Английские капиталисты извлекают большие прибыли от торговли этой нефтью. И наконец, Аден находится в близости от стран Восточной Африки, многие из которых до недавнего времени были английскими колониями и где Англия стремится сохранить свое влияние.

Англия и дальше оставалась бы в Адене, но подъем национально-освободительного движения делает это невозможным. Поэтому англичане объявили, что в 1968 году они уйдут из Адена. Но очень часто колони-

заторы уходят через парадную дверь, чтобы вернуться через задний ход. Так получилось и с Аденом. Вопреки воле населения, его включили в созданную англичанами марионеточную федерацию Южной Аравии, в состав которой входят 17 феодальных княжеств, где правят князьки и шейхи, полностью зависящие от англичан. Население Адена ведет против этого коварного плана решительную борьбу, которой руководит «Фронт освобождения оккупированного юга Йемена».

В своих планах сохранить контроль над Аденом англичане рассчитывают на помощь сосед-

ней Саудовской Аравии.

Они усиленно вооружают эту страну, стремясь превратить ее в опору реакционных режимов на Ближнем и Среднем Востоке. Туда поставляется вооружение стоимостью более 500 миллионов долларов, в том числе реактивные самолеты и зенитные ракеты. Но, несмотря ни на что, дни английских колонизаторов в Адене сочтены. Борьба народа Адена пользуется широкой поддержкой стран Ближнего и Среднего Востока, миролюбивых народов всего мира. Участники совещания глав пяти государств Африки, закончившегося 6 апреля в Каире, торжественно обещали полностью поддерживать героическую борьбу народа Адена против английского колониализма и заклеили репрессии и террористические действия английских войск в этом районе.

Е. ЕГОРОВ.  
(ТАСС).



МОСКВА. В эти весенние солнечные дни, особенно благоприятные для подледного лова рыбы, тысячи рыболовов-спортсменов проводят свой досуг на подмосковных водоемах.

НА СНИМКЕ: в выходной день на реке Шоше. Слесарь холодильника № 7 В. М. Смирнов поймал трехкилограммовую щуку. Фото Н. Сниткина. Фотохроника ТАСС.

Это интересно всем

## Лечебные свойства лука

Без лука мы не обходимся и одного дня. А что вы знаете о лечебном свойстве этого растения?

Между тем лук использовался еще в древней медицине для лечения различных недугов. Да и сейчас он широко применяется в медицинской практике.

Свежий лук возбуждает аппетит. Поджаренный на сливочном масле или отваренный в молоке, он смягчает кашель и способствует отделению мокроты. В медицинской литературе имеется немало сведений об успешном лечении луком водянки, цирроза печени, ревматизма, дизентерии, ангины, атеросклероза, атонии кишечника, колитов и т. д.

Из растертого свежего репчатого лука выделяются особые летучие вещества — фитонциды. Они убивают инфузории, грибки

и бактерии. Фитонциды лука способны уничтожить дифтерийную палочку, а туберкулезная палочка под их влиянием погибает в течение пяти минут. Профессор Н. Умников сообщает, что во время одной большой эпидемии брюшного тифа было сделано открытие: лица, потребляющие в большом количестве лук, не подвергались заболеванию, эпидемия им оказалась не страшной. Советуют при гриппозном насморке применять ватные тампоны, смоченные соком лука.

Кашлицу из свежих луковиц применяют для лечения обмороженных частей тела и свежих ожогов. Приложенная к ожогу, она препятствует образованию пузырей, уменьшает раздражение кожи.

Н. СМЕРНОВ.

К ПОЛОЖЕНИЮ В НИГЕРИИ ЛОНДОН. (ТАСС). Военный губернатор Восточной области Нигерии подполковник Одумегву-Оджукву обратился к четырем африканским странам с просьбой о посредничестве в нигерийском конституционном кризисе.

Как сообщает из Энугу (столица Восточной области) корреспондент агентства Рейтер, выступая на пресс-конференции, Оджукву заявил, что он послал своих эмиссаров к главам государств Ганы, Эфиопии, Либерии и ОАР, предлагая им принять участие во встрече нигерийских лидеров.

Заявив, что он считает такую встречу «последним шансом» в решении нигерийской проблемы, Оджукву в то же время отметил, что он «скептически относится» к возможности мирного решения нынешнего кризиса в стране.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Благодарим коллективы предприятий, родных и друзей, выразивших нам соболезнование по поводу смерти отца и мужа Степаненко Алексея Павловича, и принявших участие в его похоронах. Семья Степаненко.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — Старшая сестра (12, 2-10, 4-10, 6, 8, 9-45). Любимец Нового Орлеана (10). Малый зал — В мире животных (9-15, 11-15). Небо над головой (1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Хроника — Мертвые души (10-30, 2-30). Любимец Нового Орлеана (12-30, 4-30, 8-30). Твой день. Задумайся об этом. Человек начинает жить (6-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Волчица (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Обыкновенное чудо (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Свет за шторами (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 9-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Я родом из детства (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Широкэкранный фильм Дядюшкин сон (12, 4-10, 6, 8, 10). Необычные приключения (Киносборник № 137) (10, 2).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Аршин мал алан (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Месть за убийство (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Война и мир — вторая серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

УТЕРЯННЫЙ

аттестат зрелости № 141936 г.а имя Губарева Павла Андреевича считать недействительным.

## Приглашают на работу:

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ МИЛИЦИЯ на работу — граждан с образованием 7—10 классов в возрасте от 21 года и старше.

Обращаться по адресу: ст. Прокопьевск, линейный пункт милиции.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧАСТОК ЛЕНИНСКОГО ШАХТОМОНТАЖНОГО управления № 2 треста Кемеровошахтомотажа — мастеров-монтажников.

Обращаться по адресу: ул. Горная, 64-а (здание старого комбината шахты № 3—3-бис).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — мастера по выработке мороженого.

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ шахтостроительного треста № 1 комбината Кузбассуголь — техников г.а должность механика цеха и сменных мастеров, лаборантов котельных, крановщиков башенных кранов, слесарей — сабтехников, электрослесарей.

Обращаться в отдел кадров завода (район шахты «Северный Маганак»).

КОНТОРА БЛАГОУСТРОЙСТВА — рабочих на посадку деревьев в городе: в питомнике и оранжеере, шофера, токаря, строжа.

Обращаться: ул. Линейная, 30.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ — слесарей, сабтехников. Обращаться: ул. Коммунальная, 3.

МЕНЯЮ квартиру в гор. Запорожье на квартиру в гор. Прокопьевске. Обращаться: ул. Гагарина, 12, кв. 40.

ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА при ЦСУ № 1 треста Прокопьевсшахтострой — плотников, уборщиц, разнорабочих, дворников и других работников.

Обращаться по адресу: ул. Рудничная, 3, в ЖКО.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД № 14 — мужчин, юношей не моложе 18 лет для работы в шариковом цехе, шлифовщиков, опилольщиков, штамповщиков и учеников по указанным профессиям (условия работы — 6-часовой рабочий день, отпуск 24 рабочих дня), слесарей по ремонту оборудования, электриков, токарей-труборезчиков, токарей-универсалов, слесарей-инструментальщиков, наладчиков и учеников наладчиков шлифовальных станков, фрезеровщиков, электрокарщиков, жестянщика, грузчиков, опытную машинистку, мастера котельной с правами ответственности — оклад 144 руб.

ВТОРОЙ ПРОРАБСКИЙ ПУНКТ ИГЧ-8 станции Прокопьевск — плотников, столяров, печников, штукатуров-маляров, тракториста на трактор «Т-40», водителя мотороллера «Тула-200м». Оплата сдельная. Поступившие на работу пользуются всеми льготами на железнодорожном транспорте. Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться: ул. Вагонная, 3 (стройдвор).

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ за наличный расчет производит прием заказов на машинописные работы, научные рукописи, копии с документов.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25 а, тел. 4-84.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ комбината Кузбассуголь — составителей поездов (тариф 3 руб. 63 коп.), сцепщиков вагонов (тариф 3 руб. 11 коп.), кочегаров паровоза, электриков, сабтехника, слесарей по ремонту паровозов, путевых обходчиков, рабочих по ремонту железнодорожных путей. Здесь же организованы краткосрочные курсы по подготовке сцепщиков вагонов с оплатой 100 процентов тарифной ставки на время обучения.

ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ на постоянную работу — опытную лаборантку по качеству пищи, продавцов, буфетчиков, кладовщиков для работы в столовой, лоточников для весенне-летней торговли.

С документами обращаться в отдел кадров ОРСа, с 9 часов утра до 1 часа дня.

ШАХТА «КРАСНОГОРСКАЯ»

— начальника промышленной котельной. Квартирой обеспечивается.

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 64 — возчика, свинарку, ночных нянь, сторожа.

Обращаться по адресу: ул. Кадровая, 11.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА РОСБАКАЛЕЯ — электрослесаря, знакомого с электросварочными работами, плотника-столяра.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская горнопромышленная комбината Кемеровского управления по печати.

ОП09015

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА производит набор г.а курсы шоферов 3-го класса без отрыва от производства. Плата за обучение 95 рублей (в три срока). Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 15 июня 1967 года.

Обращаться по адресу: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74.

МЕНЯЮ благоустроенную квартиру в г. Белово г.а квартиру в городе Прокопьевске. Обращаться в Прокопьевский райондел милиции. Телефон № 15-85 по сельскому коммутатору или к дежурному РОМ, спросить Бем Юрия Федоровича.

ГПТУ № 32 производит дополнительный набор учащихся на вечернее отделение кройки и шитья верхней одежды. Срок обучения — 10 месяцев. Принимаются все желающие в возрасте от 16 до 35 лет, с образованием не ниже 6 классов. Обучение бесплатное. Училище находится на Тыргане при швейной фабрике № 6.

Коллектив учащихся и работников горного профтехучилища № 9 скорбит по поводу смерти учащегося ДЮБОВА Юрия и выражает соболезнование родным покойного.

Заказ 3814 Тираж 43000 экз.